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патріотичне виховання: з останньої практики

«Війни виграють не генерали, а вчителі біля дошки» 
– цей вислів Отто фон Бісмарка, можливо, дещо пере-
фразований, сьогодні підтверджує, що покоління незлам-
них героїв, які захищають Україну, виховали саме сучасні 
вчителі. Адже патріотичне виховання в закладі освіти не 
може бути модою або роботою одного дня чи року. Це 
провідна складова всього освітнього процесу.

Наш заклад має 35-річний досвід успішної діяльності, 
але 24 лютого стало відліком нових викликів. 

Повномасштабне вторгнення російських військ в Україну 
перекреслило наші мирні плани. Але позашкільна громад-
ськість з перших днів війни активізувалася на допомогу 
фронту. Робота колективу була спрямована не тільки на 
освітній процес, але й  на виконання мобілізаційних завдань, 
організації та участі у різноманітних акціях.  Принцип «ви-
ховуй власним прикладом», який ми застосували з перших 
днів війни, допоміг  нашим вихованцям контролювати свій 
психоемоційний стан, сприяв підвищенню у дітей впевне-
ності. Ми мотивуємо їх продовжувати жити, діяти, творити.

Активна позиція наших вихованців проявляється під 
час організації благодійних проєктів, мистецьких акцій. 
«Україна переможе», «Разом ми сила», «У синьо-жовтих 
кольорах», «Україна – це ми і Нетішин – моя Україна» – 
під такими гаслами відбуваються благодійні концерти, 
аукціони, презентації, квести, фотовиставки, мирна хода. 
Сьогодні ми всі стали справжніми волонтерами, адже ко-
жен учасник такого заходу відчуває свою причетність та 
розуміє важливість власного внеску. 

Організація благодійних ярмарків є логічним продо-
вженням у ланцюжку національно-патріотичного вихован-
ня. Маки пам’яті, янголи-охоронці, патріотична символіка, 
аксесуари – все це з великою любов’ю виготовляють діти 
та їх наставники.

Роботи наших вихованців також представлені на бла-
годійних виставках-продажах у Польщі, Великій Британії, 
Італії, Німеччині.

Однією з інноваційних форм роботи є музично-тан-
цювальні патріотичні флешмоби. Подібними заходами 
ми висловлюємо свою позицію, демонструємо єдність та 
згуртованість. Видовищні вистави, які створюють наші ви-
хованці, вражають, надихають і надають оптимізму.

Творчі діти сьогодні відкрили потужний мистецький 
фронт задля перемоги, продовжуючи брати участь у різ-
номанітних фестивалях, конкурсах усіх рівнів, які набули  
глибшого патріотичного змісту. Так, вихованці вокальних та 
хореографічних колективів стали переможцями фестива-
лів «Єврофест-2022», «Україна – ненька, Україна – мати», 
«Територія творчості», «Талановита країна без війни», за-
гальнодержавного челенджу «Європа підтримує Україну» 
та інших. Творчі здобутки юних артистів – це наш вклад у 
спільну перемогу над ворогом.

Сьогодні важливо не лише залучати дітей до участі у 
традиційних мистецьких заходах, але й започатковувати 
нові фестивальні проєкти. Проведення в умовах воєнного 
стану Міжнародного фестивалю «ВернісажЕнерго.Фест», 
організатором якого є наш заклад, об’єднав  навколо себе 
талановитих дітей з 21 області України і відбувся під гас-
лом «Ми єдині, ми неподільні». 

З перших днів війни у країнах Західної Європи прокоти-
лася хвиля акцій на підтримку нашої країни. Наші талано-
виті вихованці теж стали учасниками однієї з них, яка про-
ходила у Вільнюсі. Ми впевнені, що наш багаторічний досвід 
поїздок, в рамках культурного обміну набуває ще більшої 
актуальності. Діти показують світу свою позицію, доносять 
правду та демонструють позитивний імідж України.

Наш заклад став місцем комфортного перебування 
дітей та їх батьків, які змушені були змінити своє місце 
проживання. Тренінги, майстер-класи, психологічні прак-
тикуми, ігротерапія, тепле довірливе спілкування – все 
це допомагає їм адаптуватися, соціалізуватися до нових 
умов. Наразі велика кількість саме таких діток обрали собі 
гуртки за інтересами і стали вихованцями нашого закладу.  

На боєздатність нашої армії впливає і те, наскільки 
відчувають військовослужбовці підтримку в суспільстві. І 
саме безперечна довіра і віра в силу ЗСУ дітей сприяють 
піднесенню їхнього бойового духу. Щирі дитячі листи, ма-
люнки  й особисті вітання є свідченням цього. 

Наші талановиті діти засвідчують свою патріотичну 
позицію і в телевізійних проєктах. Найбільш яскравий 
благодійний телемарафон «Для дітей заради майбут-
нього» транслювався на провідних національних теле-
каналах.

Війна в Україні змушує всіх нас переосмислити особисті 
та суспільні цінності й пріоритети. Тож ми впевнені, що зер-
нята моралі, національної гідності, свідомості, незламності 
духу, які ми закладаємо, обов’язково проростуть в серцях 
наших вихованців. І це буде нашим маленьким, спільним 
внеском дітей та дорослих у нашу велику Перемогу.

Посіяти зерна моралі
Оксана БОРКОВСЬКА,
директорка закладу позашкільної освіти «Будинок дитячої творчості» 
Нетішинської міської ради


